



Register neziskových organizácií

Zabezpečuje Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky, sekcia verejnej správy
Drieňová 22, 826 86 Bratislava 29



Výpis z registra

Tento výpis má len informatívny charakter a nie je použiteľný pre právne úkony.

Názov organizácie	Centrum včasnej intervencie Bratislava, n.o. angl.náz. Early Childhood Intervention Center Bratislava
Sídlo	Legionárska 13, 831 04 Bratislava-Nové Mesto, Slovenská republika
Registrový úrad	Okresný úrad Bratislava
IČO	45744688
Dátum vzniku	12.12.2014
Dátum zániku	

Zakladatelia (Právnické osoby)

- SOCIA - Nadácia na podporu sociálnych zmien

Zakladatelia (Fyzické osoby)

- Alžbeta PADYŠÁKOVÁ, Šustekova 7, 851 04 Bratislava-Petržalka
- PhDr. Erika TICHÁ, PhD., Študentská 15, 984 03 Lučenec

Štatutárny organ: Riaditeľ

- PhDr. Erika TICHÁ, PhD., Študentská 15, 984 03 Lučenec **Od:** 12.12.2014 **Do:**

Druh všeobecne prospešných služieb

Nezisková organizácia budeš poskytovať všeobecne prospešné služby v oblasti tvorby, rozvoja, ochrany, obnovy a prezentácie duchovných a kultúrnych hodnôt:

- organizovanie seminárov, školení, konferencií, prezentácií, osvetových a vedomostných podujatí,

služby v oblasti výskumu, vývoja, vedecko-technických služieb a informačných služieb:

- analýzy, rozbor, prieskumy, spracovanie a realizácia projektov s cieľom získania finančných prostriedkov z rôznych fondov,
- poskytovanie informácií prostredníctvom internetu a drobných tlačovín,

poskytovanie sociálnej pomoci a humanitárnej starostlivosti podľa osobitného zákona:

- služba včasnej intervencie sa poskytuje dieťaťu do siedmich rokov jeho veku, ak je jeho vývoj ohrozený z dôvodu zdravotného postihnutia a rodine tohto dieťaťa,

poskytuje:

- špecializované sociálne poradenstvo,
- sociálna rehabilitácia,

vykonáva:

- stimulácia komplexného vývoja dieťaťa so zdravotným postihnutím,
- preventívna aktivita,

služba bude vykonávať ambulantnou sociálnou službou a terénnou formou,

poskytovanie zdravotnej starostlivosti podľa osobitného zákona:

- špecializovaná ambulancia fyzioterapie, balneologie a liečebnej rehabilitácie – vykonáva prevenciu a poskytuje liečbu

a ďalšie služby v oblasti výchovy, vzdelávania a rozvoja telesnej kultúry podľa osobitného zákona:

- centrum špeciálno-pedagogického poradenstva poskytuje komplexnú špeciálno-pedagogickú činnosť, psychologickú, diagnostickú, poradenskú, rehabilitačnú, preventívnu, metodickú, výchovno-vzdelávaciu a inú odbornú činnosť a súbor špeciálno-pedagogických intervencií deťom so zdravotným postihnutím vrátane detí s vývinovými poruchami s cieľom dosiahnuť optimálny rozvoj ich osobnosti a sociálnu integráciu,

- vyhľadáva a vedie evidenciu,

- podieľa sa na zabezpečovaní kompenzačných, reedukačných a špeciálnych učebných pomôcok deťom, učí ich tieto pomôcky využívať,

- poskytuje ambulantnú poradenskú činnosť pre deti v rodine, v škole alebo v školskom zariadení vrátane poskytovania odbornej pomoci deťom a pedagogickým zamestnancom terénnym špeciálnym pedagógom a formou krátkodobých pobytov dieťaťa alebo zákonných zástupcov s dieťaťom v tomto zariadení,

- odbornú-metodickú a materiálno-technickú pomoc odborným zamestnancom centier špeciálno-pedagogického poradenstva a školským špeciálnym pedagógom poskytuje centrum so súhlasom ministerstva školstva.

Späť

DO ŽILSKÝCH KANCELÁRIÍ

Mgr. Rudolf Kusý
Starosta mestskej časti
Miestny úrad Bratislava - Nové Mesto
Junácka 1
832 91 Bratislava

SÚČASNÁ 21€ / m² / ROK
+ ELEKTIE
+ PARK. MIESTO

Bratislava 6. 2. 2015

VEC: Žiadosť o úpravu výšky nájomného pre sociálny projekt

Vážený pán starosta,

21€ / m²
cca 129,04€ / mesiac

obraciam sa na Vás so žiadosťou o úpravu výšky nájomného v priestoroch budovy na Háľkovej 11, na štvrtom poschodí. Zaujímame sa o kancelárie číslo 416 a 417, ide o priestor s celkovou rozlohou 74,08m². Tento priestor považujem aj s mojimi kolegyňami za veľmi výhodný pre sociálny projekt Centra včasnej intervencie pre deti s rizikovým vývinom od 0 do 7 rokov, ktorý spúšťame s finančnou podporou nadácie dánskej firmy Velux prostredníctvom nadácie Socia. Bližšie informácie o ňom nájdete v prílohe.

V rámci centra budeme poskytovať včasnú podporu rodinám so zdravotne znevýhodneným dieťaťom alebo s dieťaťom s rizikovým vývinom vo veku 0 - 7 rokov formou komplexných služieb na báze dlhodobého sprevádzania, vo vhodných priestoroch a aj priamo v rodine.

Priestor sme už videli a bola nám ponúknutá výška nájomného za 1m²/rok 68 eur. To je 5,66 eur na 1m², takže mesačný prenájom kancelárie by nás vyšiel na 419,79 eur. K tomu ešte náklady za služby by boli 200 eur na mesiac a státie pre služobné auto vo dvore budovy vychádza na 30 eur za mesiac.

Rozpočet projektu nám umožňuje na nájom a služby minúť maximálne 360 eur za mesiac. Preto si Vás dovoľujem veľmi pekne požiadať o úpravu výšky nájomného tak, aby sa pohybovala do 130 eur za mesiac. K tomu by sme uhrádzali požadovanú čiastku za energie vo výške 200 eur za mesiac a za mesačný prenájom parkovacieho miesta 30 eur.

Mestskej časti by sme tak zaplatili mesačne približne 360 eur, čo je práve rozpočtovaná čiastka na tieto účely v našom projekte určená. Takúto úpravu nájomného by sme požadovali na 24 mesiacov od začiatku nájmu, čo je práve obdobie fungovania projektu Centra včasnej intervencie.

Dnes takáto komplexná služba na Slovensku neexistuje a rodičia so zdravotne znevýhodnenými deťmi musia hľadať pomoc na rôznych miestach, z čoho sú popri náročnej každodennej starostlivosti o deti vyčerpaní a často aj dezorientovaní. Práve túto rozdrobenosť má nahradiť komplexná starostlivosť v Centre včasnej intervencie, ktorú počas dvoch rokov mienime poskytovať približne 50-tim rodinám

Centrum včasnej intervencie Bratislava, n. o.
Legionárska 13, Bratislava 831 04
PhDr. Erika Tichá, PhD. riaditeľka
e-mail: erika.ticha@mail.telekom.sk; GSM/ST: 0905 854 181

kombinované v ich prirodzenom prostredí a v prostredí centra. Zároveň je našim cieľom prostredníctvom pilotného projektu nastaviť pre podmienky celého Slovenska spôsob fungovania služby, ktorú by mal po tomto čase garantovať každý samosprávny kraj na Slovensku.

Verím, že Vás náš projekt zaujal, prichýlite ho vo Vašej mestskej časti a podporíte práve formou zvýhodneného nájomného. Myslím si, že to bude veľmi dobrý signál aj pre obyvateľov, pretože budú mať v prípade potreby túto službu najbližšie, keďže prvé a zatiaľ jediné centrum v Bratislavskom kraji by tak vzniklo práve na území Vašej mestskej časti. Zároveň časť priestorov vo Vašej budove zveľadíme.

Ďalším pozitívom je lokalizácia budovy v blízkosti špeciálnej základnej školy, do ktorej pravdepodobne mnohé deti z nášho centra po dovŕšení príslušného veku nastúpia. Budú sa tak ďalej rozvíjať už v známom a stabilnom prostredí. Do mestskej časti môže služba prilákať aj nových obyvateľov, rodiny, ktoré služby nášho centra, či školy budú potrebovať.

Na rozdiel od našich kolegyň, ktoré podobné a naše partnerské centrá už pripravujú v Žiline a v Prešove sa nám pre to bratislavské doteraz vhodné priestory za nájomné v rámci rozpočtu nedarilo nájsť. Práve Vaša ústretovosť a schválenie zníženého nájomného nám umožnia tento veľký problém vyriešiť, sústrediť sa na úpravu priestorov a projekt v plánovanom čase – od apríla 2015 rozbehnúť. Bude nám ct'ou uvítať Vás na jeho slávnostnom otvorení. Prosíme Vás o čo najrýchlejšie rozhodnutie, aby sme mohli čo najskôr uzatvoriť nájomnú zmluvu.

S pozdravom


Mgr. Jana Čajágyová
psychológ


Bc. Alžbeta Padyšáková
sociálny pracovník


PhDr. Erika Tichá, PhD.
riaditeľka
špeciálny a liečebný pedagóg


PaedDr. Anastázia Kormanová,
klinický logopéd


Mgr. Jana Kruzliaková
špeciálny pedagóg


Mgr. Viera Fedorová
fyzioterapeut

Projekt: Rozvoj včasnej intervencie na Slovensku (RVIS)

Predkladateľ: SOCIA – nadácia na podporu sociálnych zmien

Popis východiskovej situácie

Na Slovensku žiaľ neexistuje funkčný integrovaný (zdravotno-sociálno-školský/edukačný) model služieb pre deti so špeciálnymi potrebami a ich rodiny. V systéme neexistuje prepojenie (často ani informačné) medzi rodinou/rodičom – pediatrom – fyzioterapeutom – psychológom - špeciálnym/liečebným pedagógom a sociálnym pracovníkom. Rodič so znevýhodneným dieťaťom dostáva často parciálne informácie o perspektíve rozvoja dieťaťa a dlhodobé sprievodcovstvo rodiča absentuje úplne (ide skôr o šťastie, ak rodič natrafí na skúseného špecialistu – napr. v ambulancii pre deti s rizikovým vývinom, ktorý ho sprevádza počas raného obdobia dieťaťa). Táto situácia spôsobuje viaceré možné problémy:

Matka so znevýhodneným dieťaťom zostáva doma a vďaka nedostatočnej ponuke služieb často dieťa nerozvíja svoj potenciál práve v období medzi 0-3 rokom života. Vďaka komunálnemu usporiadaniu Slovenska (2934 obcí a miest, z toho v 1600 obciach žije len 12 % obyvateľov z celkového počtu obyvateľov Slovenska) sú služby pre rodiny dostupné prevažne na krajskej úrovni. Aj z uvedeného dôvodu končí časť detí najmä so závažným (kombinovaným) znevýhodnením v prostredí ústavnej výchovy (detské domovy) odkiaľ potom putujú do systému celoročných pobytových zariadení v sociálnom rezorte. Rezišenná forma starostlivosti o zdravotne znevýhodnených, ktorá je historicky na Slovensku podporovaná a ešte stále primárne financovaná vid' napr. <http://www.iness.sk/stranka/8362-Monitoring-of-Absorption-of-structural-funds.html>) je predmetom kritiky aj zo strany EÚ. Sme presvedčení, že existuje priama korelácie medzi absenciou služieb včasnej intervencie a mierou inštitucionalizácie zdravotne znevýhodnených ľudí.

Základné ciele projektu

Cieľom projektu je pilotne odskúšať reálny model včasnej intervencie v troch centrách, podporiť spoluprácu medzi odborníkmi pracujúcich minimálne v troch rezortoch (zdravotný, sociálny a školský), definovať ako by mal systém včasnej intervencie na Slovensku fungovať (legislatívna, kompetenčná, finančná a metodická stránka) a tak "otvoriť dvere" k implementácii nového systému "priateľskému" voči rodine so znevýhodneným dieťaťom.

Veríme, že získanie externých zdrojov je pre podporu dlhodobých zmien v oblasti včasnej intervencie kľúčové. Nakoľko včasná intervencia (ako medzirezortný princíp) na Slovensku prakticky absentuje, neexistujú ani relevantné verejné zdroje, ktoré by boli schopné včasnú intervenciu ako špeciálnu metódu práce s rodinou so znevýhodneným dieťaťom etablovať.

Za posledných 25 rokov máme na Slovensku skúsenosť, že práve aktivity MNO priniesli do mnohých oblastí služieb výrazný posun a iniciovali systémové zmeny (rozvoj náhradnej rodinnej starostlivosti - OZ Návrat, rozvoj služieb o umierajúcich – katolícka charita a jej prvá hospice, služby pre ľudí bez domova - OZ Proti prúdu, služby pre obe domáceho násillia boli spojené výlučne s aktivitami MNO, ale aj resocializačné komunity pre závislých). Vďaka pionierskej a iniciačnej aktivite MNO sa následne podarilo tieto služby štandardizovať a v konečnom dôsledku napojiť (čiastočne) aj na financovanie z verejných zdrojov.

Základné aktivity a fázy projektu

1. Prípravné a sprievodné aktivity Apríl 2014– Marec 2015

→Vytvorenie expertnej skupiny (6 externých expertov + 3 pracovníci nadácie) – uvedených expertov sa budeme snažiť získať z prostredia rezortu školstva (napr. Štátny pedagogický ústav), z oblasti zdravotníctva (napr. hlavní odborníci MZ SR pre vybrané oblasti) z rezortu sociálnych vecí, Svetovej zdravotníckej organizácie, akademickej pôdy, z oblasti verejného zdravotného poistenia s cieľom integrovať kľúčových relevantných predstaviteľov rezortných inštitúcií a profesionálov

→Zmapovanie inštitúcií poskytujúcich čiastkové (fragmentárne) služby včasnej intervencie v oblasti zdravotníctva, sociálnych služieb a špeciálnopedagogického poradenstva

→Príprava na rozbeh 3 centier včasnej intervencie – možné zriadenie centra priamym vstupom nadácie SOCIA do novozaloženej organizácie spolu s lokálnymi expertami, možnosť zriadenia centra grantovou výzvou pre daný región alebo dohoda o prevádzkovaní CVI s konkrétnou organizáciou (priame zadanie).

→Príprava tréningového modelu/modelov pre pracovníkov centier v oblasti včasnej intervencie

→Zriadenie koordinačnej skupiny CVI – 3 riaditelia centier, 1 nezávislý expert a 3 ľudia z nadácie SOCIA

2. Zriadenie 3 centier včasnej intervencie – pilotné overovania a dotváranie integrovaného modelu centier včasnej intervencie v 3 regiónoch Slovenska (Január 2015 – December 2016)

→Viacúrovňové a priebežné vzdelávanie pracovníkov CVI v nasledujúcich oblastiach:

- Model včasnej intervencie – základné princípy a ich implementácia v slovenskom kontexte
- Poskytovanie služieb včasnej intervencie pre rodinu so znevýhodneným dieťaťom s perspektívy špeciálnej/liečebnej pedagogiky, sociálnej práce, psychológie, fyzioterapie/rehabilitácie v nadväznosti na iné zdravotné služby.
- Iné medzinárodné modeli včasnej intervencie – inšpirácie pre Slovensko – zapojenie expertov z Čiech, Dánska, alebo iných krajín
- Spoločný nadstavbový manažment (organizačný, finančný, metodický a koordinačný) 3 CVI

→Tvorba personálnych, materiálnych, organizačných a ekonomických podmienok fungovania 3 pilotných CVI

→Propagácia CVI medzi rodinami a profesionálmi – vstupy v lokálnych médiách, distribúcia tlačенých materiálov o službách CVI

→ dvojročná implementácia služieb 3 centier včasnej intervencie

3. Evaluácia projektu, výstupy a ich zakomponovanie do návrhu rozvoja oblasti včasnej intervencie na Slovensku (Január 2017 – Jún 2017)

→Návrh legislatívnych, organizačných a finančných zmien v rozvoji včasnej intervencie pre rezorty zdravotníctva, školstva a sociálnych vecí

→Prezentácia dosiahnutých výsledkov z 3 CVI a iniciovanie verejnej diskusie o implementácii modelu CVI na Slovensku s cieľom vytvorenia tlaku verejnosti na zainteresovaných politikov

→Návrh "cestovnej mapy" pre rozšírenie nového a odskúšaného modelu CVI pre iné regióny Slovenska

→Príprava a získavanie ďalších zdrojov pre rozvoj včasnej intervencie na Slovensku

Základné kritériá pre tvorbu centier včasnej intervencie (CVI)

Východisko včasnej intervencie

Zásadnú úlohu vo vývoji dieťaťa predstavujú prvé tri roky života. V tomto období života sú kompenzačné mechanizmy mozgu tak obrovské, že umožňujú najlepšie rozvinúť náhradné mechanizmy i u tých detí, ktoré majú v niektorej oblasti vývoja vážne znevýhodnenie. Napriek tomu, že mozog je schopný vytvárať si nové nervové spojenia po celý život, človek sa najrýchlejšie rozvíja a najlepšie prispôbuje zmenám v rannom detstve (podľa www.rannapece.cz)

1. Vymedzenie základných pojmov

Včasná intervencia = včasné (niekedy už v prenatálnom vývine) zásahy alebo postupy podporujúce rodinu s dieťaťom s indikovaným rizikom vývinu pri jeho rozvoji.

Cieľová skupina = Rodiny s deťmi vo veku 0 -7 rokov, pričom deti, pre ktoré je včasná intervencia určená môžeme rozdeliť do dvoch základných skupín:

Deti s diagnostikovaným rizikom vývinu - sem patria najmä deti s: chromozómovými aberáciami/ genetickými poruchami, neurologickými poruchami, kongenitálnymi malformáciami, vrodenými chybami metabolizmu, senzorickými poškodeniami, atypickými vývinovými poruchami, deti postihnuté pôsobením toxínov, deti s chronickými a infekčnými chorobami

Deti s potenciálnym rizikom vývinu - pre túto skupinu detí sa uvádza dlhý zoznam rizikových faktorov, ktoré môžu spôsobiť zaostávanie vo vývoji (napr. nedostatočná prenatálna starostlivosť).

2. Ciele včasnej intervencie

Poskytnutie **včasnej** podpory rodine formou **komplexných služieb** na báze **dlhodobého sprevádzania**.

Pod včasnou podporou rozumieme:

- V prenatálnom štádiu vývinu, keď je jasné, že sa narodí dieťa s rizikovým vývinom (napr. dg. Downov syndróm), v takom prípade by mal gynekológ rodinu/matku nakontaktovať na CVI, resp. na iné odborné služby (ambulancia pre deti s Downovým syndrómom) alebo svojpomocné/podporné skupiny;
- Po narodení dieťaťa a následnom stanovení diagnózy dieťaťa (DMO, somatické, senzorické postihnutie) by mal pediater odporučiť rodine navštíviť CVI, resp. iné odborné pracovisko (ČŠPP...)
- V neskoršom období, v prípadne nejasnej etiológie a diagnózy by mal pediater alebo aj rodič, ktorý má podozrenie, dostať informáciu o službách CVI.

- Včasná znamená kedykoľvek, keď sa problém vyskytne alebo zistí, prípadne sa v rodine vyskytne krízová situácia (pri výchove dieťaťa so špeciálnymi potrebami sa často cyklicky opakuje napr. vzťahové problémy medzi partnermi a pod.).

Pod komplexnými službami rozumieme:

- Včasná psychologická, liečebno-pedagogická, logopedická, rehabilitačná a sociálna diagnostika, ktorá nadväzuje na základnú lekársku diagnózu;
- Stanovenie, uskutočňovanie a priebežné vyhodnocovanie individuálneho plánu rozvoja dieťaťa vo všetkých relevantných oblastiach (motorickej, senzorickej, komunikačnej, samoobslužnej, socializačnej)
- Služby VI sú orientované na dieťa v kontexte všetkých členov primárnej a širšej rodiny, ako aj širšieho okolia rodiny so znevýhodneným dieťaťom. Služby VI sú teda zamerané na celú rodinu;
- CVI sprostredkúva služby ostatných odborníkov a špecializovaných pracovníkov, o ktorých vedie aktuálny zoznam a priebežne s nimi komunikuje;
- CVI spolupracuje s lekármi, ktorí majú dieťa s postihnutím vo svojej starostlivosti.
- CVI spolupracuje s rodičovskými organizáciami a svojpomocnými skupinami, ale aj iným odbornými inštitúciami v oblasti osvetu a zvyšovania verejného povedomia o potrebe VI.

Pod dlhodobým sprevádzaním rozumieme:

Pracovník CVI môže fungovať pre rodinu ako tzv. kľúčový pracovník:

- Poskytuje rodine jej relevantné informácie, možnosti, pre ktoré sa rodič môže rozhodnúť;
- Sprevádza rodinu od narodenia dieťaťa (niekedy aj skôr) až po dosiahnutie 7 roku;
- Zabezpečí transfer informácií o dieťati inému odborníkovi v organizácii, kde bude dieťa/rodičia poberať ďalšie služby (materská, základná škola, denné centrum...);
- Pracuje s rodinou na princípe partnerstva.

V konečnom dôsledku je cieľom VI pomôcť rodičom so znevýhodneným dieťaťom/deťmi nájsť životnú perspektívu pre seba aj pre dieťa. Integrovať nové, sťažené okolnosti do stratégie života- prijať dieťa, hľadať pozitívne stránky skutočnosti, naučiť sa svoj životný údel vnímať ako výzvu, nie len ako „bremeno“.

3. Základné dôrazy CVI

Multidisciplinárny tím = sociálny pracovník, liečebný pedagóg, fyzioterapeut, psychológ, logopéd a ďalší terapeuti podľa potreby – v úzkej spolupráci s lekármi – pediater a špecialisti, ktorí majú dieťa vo svojej starostlivosti (neuroológ, rehabilitačný lekár, neonatológ, kardiológ, genetik, oftalmológ, ortopéd a iní). Tím pracovníkov CVI pracuje na jednom mieste, pri stanovení diagnostiky a následného individuálneho plánu rozvoja dieťaťa vzájomne spolupracuje – základom je tímová spolupráca.

Terénna práca – poskytovanie služieb v prirodzenom prostredí rodiny. Lepšia možnosť zapojenia aj ostatných členov rodiny do programov stimulácie dieťaťa s postihnutím (lepšia možnosť splnenia par. 34 Zákona 448 o SS, že služba sa poskytuje dieťaťu a jeho rodine).

Dieťa nie je zaťažované presunmi, dokáže sa v známom/bezpečnom prostredí lepšie koncentrovať. Rodičia s deťmi s ťažkým a kombinovaným postihnutím majú často problémy navštevovať pravidelne špecialistov napr. v CVI.

Koordinačná a sieťovacia funkcia

Vychádzame z predpokladu, že VCI vzhľadom k svojej polohe (krajské mesto) ako aj zloženiu tímu pracovníkov nebude schopné pokryť dopyt ani celú variabilitu znevýhodnení, s ktorými prídu do kontaktu. Preto je ďalším kľúčovým dôrazom CVI koordinačná a sieťovacia funkcia. CVI musí disponovať kompletnou databázou organizácií/odborníkov v rezorte zdravotníctva, školstva a sociálnych vecí, ktorí budú schopní špecializované služby pre cieľovú skupinu klientov CVI zabezpečiť (bolo by dobré, ak by malo každé CVI tieto kontakty aj vo forme informačného materiálu dostupného pre všetkých rodičov už pri prvom kontakte). Ideálne je vytvoriť postupný priamy osobný kontakt medzi pracovníkmi CVI a inými pracoviskami a sprostredkovať rodine cieleň kontakt prípadne aj s ich uvedením k danému špecialistovi.

Úlohou CVI bude v prvých rokoch iniciovanie/tlak na vytváranie/minimálne upozorňovanie na chýbajúce články v komplementárnych/nadväzujúcich službách VI a to najmä:

- Dostupnosť odľahčovacej služby pre rodiny so znevýhodnenými deťmi najmä vo veku 0-3,
- Oblasť kompenzácií a adresnosť sociálnych dávok
- Možnosť integrácie detí do predškolských a následne školských zariadení, hľadanie alternatívnych spôsobov tzv. mäkkej/tréningovej integrácie (napr. v systéme materských centier)

CVI by sa mala stať hlavným zdrojovým centrom v oblasti včasnej intervencie v danom meste/regióne.

Školiace a tréningové aktivity

CVI v spolupráci s nadáciou SOCIA zabezpečuje v období trvaní pilotného projektu (2015-2016) školiace a tréningové aktivity pre svojich zamestnancov ale aj pre širší okruh spolupracovníkov a aktívnych rodičov. Súčasťou tréningových aktivít sú aj zahraničné študijné pobyty najmä v Čechách, prípadne v iných krajinách Európy s rozvinutým systémom VI.

Všetci kmeňový pracovníci CVI majú povinnú supervíziu v rozsahu min. 1 hod. mesačne.

Partnerstvo odborníka a rodiča.

Služby VI by mali jednoznačne vychádzať z princípu tzv. empowermentu, keď odborník podporuje v rodičovi jeho vlastné kompetencie a snaží sa hľadať a posilňovať vnútorné zdroje rodiny.

Doplnkové aktivity

Centrum môžeme podporovať rodičov na zapojenie sa/vytvorenie svojpomocných rodičovských skupín, ktorým môže poskytovať podpornú bázu pre ich činnosť (priestory na stretávanie, tlač materiálov, logistická podpora pri lobbyingu, osvetové aktivity a pod.).